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Základní chemické výpočty
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M(Fe2O3) = 2 . 55,8 g/mol + 3 . 16 g/mol = 159,6 g/mol
(2 molekuly Fe                     +3 molekuly O) stále musí být zachováno počet molekul ve sloučenině a tudíž je hmotnost od toho odvozena.
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(Výpočet molekulové relativní hmotnosti, je to samé jako výpočet molární hmotnosti sloučeniny).
https://chemicke-vypocty.cz/Molarni-hmotnost.html zkuste si online.
Určit hmotnost chemických látek je důležitá….např. v léčivech chemické látky při nízké hmotnosti jsou bez účinku a při vysoké hmotnosti mohou být jedovaté!
Měřit hmotnost jednotlivých částic chemických látek není možné, proto se měří hmotnost molů chemických látek……nazýváme molární hmotnost M.
Jednotkou je kg/ mol, v chemii častěji g/mol
V zápisech chemických sloučenin platí zákon zachování hmotnosti ….tzn. molární hmotnost sloučeniny je součtem molárních hmotností jednotlivých prvků ( viz výše… pokud je H2SO4 – násobíme H krát 2 + S krát 1+ O krát 4 a výsledkem je celková molární hmotnost).




Neopisovat jen vytisknout a nalepit do sešitu (pokud není možnost je to v učebnici).
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MOLARNI HMOTNOST

‘Molirni himotnost M je fyzikilni velicina uséens podilem hmotnosti chemické litkym a
eiiho litkového mnozstvi n.

Molirni hmotnost = hmotnost / litkové mnozstvi
Jednotka molirni hmotnosti = jednotka hmotnosti / jednotka litkového mnozstvi

M=2

n
5 . B
jednotia -

Molarni hmotnost je dileZitou charakteristikou chemickjch prvkis i slougenin a nalezneme ji
v chemickjch tabulkich.

Molirni hmotmost litek mizeme vypofitat jako soudet molirnich hmotnosti viech
atomi, které vyjadfuje vzorec slouceniny.

°+‘ ’“

Fe . s > Fes

55,85 glmol + 32,06 glmol = 87,91 gmol

Pi Uréi molarni hmotnost oxidu Zelezitého Fe;O
M(Fe) = 5.8 gmol

M(0) = 16 gimol
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VYPOCET MOLARNI HMOTNOSTI SLOUCENINY

1. ZAPISEME VZOREC SLOUCENINY
KNO,

2. CELKOVOU MOLARNI HMOTNOST ROZEPISEME PODLE POCTU
JEDNOTLIVYCH ATOMU VE VZORCI

M (KNO;)= M(K) + M(N) + 3. M (O)

3. DOSADIME NALEZENE HODNOTY MOLARNI HMOTNOSTI PRVKU
M (KNO;) = M(K) + M (N) + 3. M (O)

4. PROVEDEME VYPOCET
M (KNO;)= M(K) + M(N) + 3. M (O)

M ( KNO,) = 39 g/mol + 14 g/mol + 3. 16 g/mol = 101 g/mol
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Vypocet molekulové relativni
hmotnosti M,

» NapiSeme si vzorec chemické latky
—napfiklad kyselina sirova H,SO,
« V periodické tabulce najdeme A, prvku

tvorficich molekulu Iétki:

Ar (H) = 1,007 Ar (S) = 32,07 Ar (0) = 15,999
© M, (H,SO,) =2.A,(H) +1. A, (S) +4. A, (O)
* M, (H,SO,) =2.1,007 + 1. 32,07 + 4. 15,999
+ M, (H,SO,) = 98,08
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